

探访蔚蓝海岸幼儿园

用自由快乐谱写精彩童年

专刊记者 王伟凯

新学期将近,家长们在为孩子选幼儿园奔波,什么样的幼儿园才是孩子喜欢的?有的家长让孩子拼命往机关幼儿园里挤,有的家长则觉得选择收费高的高档幼儿园更好。其实,选择幼儿园最重要的是让孩子在幼儿阶段健康自由快乐成长。今天,让我们到开发区蔚蓝海岸幼儿园看一看。

园里有个亲切的园长奶奶

你印象中的幼儿园园长是怎样的形象?一些家长说,大多幼儿园的园长公务繁忙,而且要树立权威,因此和孩子们及家长接触的机会较少,孩子们见了园长也是心存敬畏。

然而,开发区蔚蓝海岸幼儿园的园长却不同,和蔼可亲的她深受孩子喜欢,幼儿园的孩子们都亲切地喊她园长奶奶。

每天早晨6点半,王雅琴园长就会来到幼儿园,每个孩子的到来,王园长都会亲自接,并与家长交流,乘校车来园的孩子,每次都会看见园长奶奶在车下等着他们,他们下车的时候,都会喊着园长奶奶,扑向王园长的怀里。晚上孩子离园的时候,一群孩子会围着园长奶奶,争相让她抱在怀里。孩子上了校车,王园长总是站在门口和车里的孩子们相互挥手道别。

4岁的晨晨自从来到蔚蓝海岸幼儿园,就很少生病了,妈妈发现,晨晨每天嚷着

去上幼儿园,要去找园长奶奶。“幼儿园的环境特别放松,孩子知道,园长奶奶和老师对他好,不让他害怕,就愿意来幼儿园。”晨晨的妈妈林女士说。

连连今年3月份来到蔚蓝海岸幼儿园,赵女士刚把他送到幼儿园时,也担心孩子不适应幼儿园的生活。经过几天的观察,她发现孩子每天回到家总是很开心,而且经常提到园长奶奶。有一段时间孩子十分依恋园长奶奶,在幼儿园里,整天都跟在园长奶奶身边,赵女士担心影响园长的工作,可园长却说,让孩子围在身边就是她的工作,如果孩子们不愿意,不想围着她,那就说明她的工作做得不好。赵女士说,因为她家离幼儿园较远,很少到幼儿园的她经常与园长通电话,交流孩子的教育问题。“我们经常能聊四五十分钟,园长教我的许多教育方法,非常有效。”赵女士十分感激园长亲自参与到孩子的教育与生活中。



蔚蓝海岸幼儿园的孩子在表演。



幼儿园老师在给托班孩子喂饭。



做游戏是孩子最开心的时刻。

爱孩子是园里老师共同特点

“爱孩子,懂教育。”这是蔚蓝海岸幼儿园对每个教师的基本要求。正因为心中有爱,老师们对每个孩子都亲切和蔼,在老师的眼里孩子没有好差之分。老师们心中想的是如何让孩子健康快乐地成长,养成良好的习惯,真正实现素质教育。

3岁半的斗斗曾去过多家幼儿园试班,当他来到蔚蓝海岸幼儿园后,他就告诉妈妈,要留在这里玩。“我们去的其他幼儿园也不错,可斗斗就是喜欢这里的园长奶奶,喜欢和这里的老师和小朋友在一起。”斗斗妈

妈说。斗斗妈妈战女士告诉记者,在其他幼儿园试班时,感觉不少幼儿教师是冷面孔,孩子们对老师心存敬畏,不敢靠近。在这里,老师经常和孩子一起玩游戏,孩子和老师都成了朋友,没有丝毫陌生和恐惧感。

另一位家长孙女士告诉记者,她对一件事记忆特别深刻:“一天早晨我送孩子到蔚蓝海岸幼儿园时,天下着雨,因为没有伞我无法下车,坐在车里等雨,远远看见两辆校车和校门间老师排着队,从班车上接孩子下车,一把伞下,老师紧紧抱着

孩子,孩子紧紧搂着老师,有秩序的走进校园,没有让一个孩子淋着雨,而有的老师却已经湿透。这个细节让我感动,这说明老师们是爱孩子的。这体现在每一个细微之处,没有做作,无微不至,发自内心的,孩子在这个幼儿园让我很放心。”孙女士说。

家长林先生说,蔚蓝海岸幼儿园的老师不仅爱孩子,还对孩子照顾得很周到。有一天孩子到幼儿园后,耿老师检查完,发现他有点发烧,就及时通知了他,而且老师每隔一小

时就给孩子量一次体温,并给他发信息报告情况,中午又给他打电话说明孩子的状态,孩子午觉醒了又给他说孩子的睡觉情况,来接孩子的时候,又详细介绍孩子吃饭情况和一天的表现,他觉得自己都没有这样上心。

王园长告诉记者,在蔚蓝海岸幼儿园,孩子会受到尊重,得到赏识。老师做的是真心地和孩子交流并相互学习。王园长说,成长的秘密,是让大人走进孩子的内心世界,用真心读懂孩子纯洁的心。

培养能力习惯比学知识更重要

采访中,不少家长提到,孩子在幼儿园里学会了独立穿衣、吃饭等,自己能够做的事情自己做,有了时间观念和好的习惯等。这都源于蔚蓝海岸幼儿园的独特教育理念。幼儿园的石老师说,幼儿园的理念是:“幼儿阶段,培养孩子的能力和习惯比学习知识更

重要。”石老师告诉记者:“幼儿时期正是培养孩子的能力和孩子习惯养成的阶段,孩子的好习惯修养,好的能力和习惯可以影响孩子的一生。在学习上,能引导孩子想学习、教会孩子如何学习,比教会孩子数多少数、认多少字、说几个谁都听不懂的

英语单词要好得多。”

记者观察发现这个幼儿园的孩子有很多好习惯。老师把书本双手递给孩子,孩子们同样双手接过书本,老师说声谢谢,孩子们同样会说“不客气”;下午孩子们吃完水果会自己将盛放水果的小盘子到洗手间里冲洗,再统一摆放

到回收处,没有一丝不情愿。石老师告诉记者:“幼儿园阶段的孩子最擅长的是模仿,所以有人说,看到孩子的素质,就能看到家长所受的教育和幼儿园的教育水平。我们要利用这一特点,从生活中的细节入手,通过言传身教,培养孩子的良好行为习惯。”

营养膳食让孩子健康让家长放心

家长不能时刻在幼儿园盯着,很多家长不知道孩子吃了什么饭菜,吃没吃饱,有没有营养,如何评判孩子的饮食是否健康呢?

家长刘女士给出了这样的答案:“我不是很关心幼儿园每天给孩子吃什么,但我相信幼儿园的饮食符合这个阶段孩子的营养需求,因为我的孩子很健康,长高了,长胖了。”

家长孙先生说,孩子的个头长得很快,孩子在幼儿园4点多吃完饭后,回家要7点多才肯吃饭,可以判定他肯定在幼儿园吃饱了,吃好了,不然一定会像邻居的孩子一样,在妈妈接他的路上就喊饿死了。而且儿子从没有因为饮食不适得过病,因此她相信孩子的饮食是健康的。在蔚蓝海岸幼儿园,园长会将一周的食谱公布在幼儿园门口的公告

板和幼儿园网站上,并且每天会将做好的菜用相机拍下来传到网站上去,让每一位家长都能了解到孩子在幼儿园的饮食。战女士说,她很欣赏幼儿园这种做法,让家长没有后顾之忧。

家长王女士说,幼儿园的菜谱也很有创意,每次她做黄瓜或胡萝卜,儿子就说快乐红绿灯,还提醒她开车时不能闯红灯。“感觉幼儿园

的教育方式很独特,能够让孩子活学活用,让吃也变得很有乐趣,谢谢园长和老师们的创意!”王女士说。

王园长告诉记者,蔚蓝海岸幼儿园的饮食,一直崇尚健康理念,注重营养,讲究均衡搭配。倡导生活中教育,孩子在生活饮食中可以收获知识,积累经验,让人生的每时每刻,都具有山的味道、海的味道、自然的味道、教育的味道。

成长案例

孤僻的豆豆变快乐

3岁的豆豆曾在一所幼儿园上过一段时间,在那所幼儿园,他被老师认定为有些孤僻和多动症倾向的“问题孩子”,因此他被幼儿园劝退。豆豆来到蔚蓝海岸幼儿园后,老师和园长用关爱赢得了他的心,他喜欢和老师拥抱,喜欢园长奶奶的抚摸,也喜欢和小朋友搞恶作剧,很快就适应了周围环境。家长胡女士说豆豆变了,他的语言表达能力增强了,变得自信了,每天的生活也快乐了,在另一个幼儿园时的担心都没有了,孩子和其他孩子一样,也是一个正常的孩子。

苗苗不再害怕老师了

苗苗来蔚蓝海岸幼儿园前,在另一个幼儿园上学时,孩子突然就不敢见老师,硬把孩子送到幼儿园后,孩子哭得都很令人心疼。原来,苗苗在幼儿园吃水果后,老师在垃圾桶里发现有一个没有吃干净的苹果,为了查出谁吃的这个苹果,老师竟然让所有的孩子将自己吃完的苹果核从垃圾桶里捡回,苗苗没有挤上去,没有捡到苹果核,老师就认定是苗苗没吃干净苹果。老师当着全体小朋友的面,开始教训和羞辱苗苗。从此,苗苗开始对幼儿园老师充满了害怕。

来到蔚蓝海岸幼儿园后,苗苗大概有一周时间表现很拘谨,她不喜欢说话,总想离老师远远的,不愿意和老师对话,老师和她说话,她采用点头或摇头的方式回应。所以,老师每次和她说话,都特意变得语气轻柔些,遇到什么事会小声告诉她应该怎么做。从此,苗苗感觉到老师对她的关注,说话不再拘谨,和小伙伴相处时也变得更加开朗。原来害怕老师的苗苗终于走出了阴影,开始了快乐的幼儿园生活。